

2024年职业学校招生计划来了

中职学校“准大学”招生计划占比近五成 13所学校开展新型五年制高职招生

日前,市教育局公布了2024年职业学校招生计划,涉及“3+4”对口贯通、职普融通、新型五年制高职等类型。据了解,职业学校(不包括技工学校)各类型招生计划共计32241个,其中“3+4”、五年制高职、三二连读等类型招生计划为15628个,占比约48.5%。“3+4”、五年制高职、三二连读等“准大学”招生计划占比近五成,意味着青岛中职学校“就业与升学”并重的办学定位更加鲜明。

今年,青岛共有4所学校开展“3+4”对口贯通分段培养招生,包括山东省轻工工程学校、青岛西海岸新区职业中

等专业学校、青岛幼儿师范学校、山东省平度师范学校,总招生计划为200个。

在三二连读高职、五年一贯制高职招生方面,青岛共有山东省青岛卫生学校、青岛商务学校、青岛外事服务职业学校等23所学校进行招生,招生计划为6515个,非青岛学校三二连读高职招生计划105个,合计6620个。

各招生类型中,五年制高职为新增招生类型。从今年起,省教育厅从山东省高水平中职学校及优质特色学校中,择优开展初中后五年制高职办学试点。青岛市2024年新型五年制高

职招生计划显示,青岛电子学校、青岛旅游学校、青岛经济职业学校、青岛艺术学校等13所中职学校135个专业点参与招生,招生计划为8360个,大大增加了岛城初中毕业生在家门口上大专的机会。五年制高职实行五年一贯培养,人才培养方案由中职和高职联合制定,高职院校全过程参与,增强了中高职不同阶段课程的连续性和贯通性,有助于提升学生的综合素质和专业技能水平。

2024年,青岛艺术学校、青岛电子学校(市南校区)、青岛旅游学校、青岛外事服务职业学校、青岛经济职

业学校、青岛幼儿师范学校、山东省平度师范学校等23所学校开展职普融通班招生,招生计划为3720个。部分学校招生提出面试要求,比如青岛艺术学校职普融通相关招生专业,均明确需要面试。

值得注意的是,相比夏季高考和春季高考,“3+4”对口贯通、三二连读高职、五年一贯制高职、五年制高职等实行的多是中职学校与本科院校、高职院校贯通培养,考生专业更加对口,通道更加顺畅。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真

冲刺本科梦! 春季高考越来越“热”

2024年春季高考知识考试开考 青岛约1.6万名考生赴考逐梦

上周末,2024年春季高考知识考试开考,考试科目包括语文、数学、英语和专业知识,时间为两天。青岛在市南、市北、李沧、崂山、西海岸、城阳和即墨7区设立20个考点,约有1.6万名考生赴考。据了解,今年考生人数较去年增加约1000人,创下历史新高,越来越多的岛城学子有望通过春季高考圆本科梦。

“知识”成绩6月26日前公布

2024年我省春季高考招生计划包括省内高校本、专科(高职)招生计划,招生专业分为现代农艺、烹饪、畜牧养殖、建筑、机械制造、设备维修、机电技术、自动控制、电气技术、电子技术、化工与环境、服装、车辆维修、运输、数字

媒体、网络技术、软件与应用技术、医学技术、药学、护理、财税、市场营销、电子商务、国际商务、物流管理、酒店管理、旅游管理、公共服务与管理、学前教育、艺术设计等30个类别。

春季高考总分满分为750分,其中“知识”部分520分,包括语文、数学各120分,英语80分,专业知识200分,由全省统一命题,统一组织考试;“技能”部分230分,由主考院校负责命题并组织考试,已于今年3月份完成。“知识”部分的评卷统分工作由省教育招生考试院统一管理。所有科目答题卡的选择题部分实行机器评阅。答题卡的非选择题部分由评卷点负责组织评阅,实行网上评阅,所有试题均采取双评。“知识”部分成绩将在6月26日前公布。

职教高考赛道越来越热

对于广大职校学子来说,春季高考为他们开辟了通往大学的另一条“赛道”,很多优秀职校学生的成才故事,让当年没有考上普高的学生们看到了圆梦本科乃至读研升博的可能。2023年9月,青岛电子学校2015届毕业生戴栋晨考取哈尔滨工程大学人工智能专业博士研究生,他的故事经本报报道后登上全国各大媒体。9年前,戴栋晨正是通过春季高考,以优异成绩考入山东理工大学机械电子工程专业,从此踏上了人生“逆袭”之路,成为中职生打通升学通道的又一位励志榜样。

如今,越来越多的学生为了梦想努力拼搏,学校、老师和家长们对春季

高考的重视程度也越来越高。在去年的春季高考中,岛城多所中职学校交上满意答卷。其中,青岛电子学校共有电气技术和数字媒体技术两个专业方向学生参加考试,97名学生达到本科线,其中电气技术应用专业一个班31名学生达到本科线。青岛旅游学校本科达线93人,其中酒店管理专业的王秀灵、杜璟怡以优异成绩考入山东青年政治学院。青岛外事服务职业学校有国际商务专业学生参加职教高考,共102名学生达到本科线,其中张欣、郑艺、李筱涵在全省专业大类考生中表现亮眼,考入鲁东大学和山东工商学院继续深造。青岛中云经济贸易学校134名学生参加职教高考,108名学生过本科资格线。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真

资讯

青岛53中
穿越时空举办历史园游会



青岛53中历史园游会学生展示才艺。

近日,青岛53中鞍山路校区举办了一场别开生面的历史园游会。在历史组教师邵璟和刘少华的精心组织下,六、七年级的学生们身着汉服,仿佛穿越时空,回到礼仪之邦。

穿过宽敞的大厅,两条精心设计的路线引领参观者沉浸于古代文化之中。活动中,学生们身着汉服在国风打卡秀前拍照留影,挑战猜灯谜,体验蹴鞠、投壶等传统游戏,感受历史的魅力和文化。学生们还见证了造纸和印刷的整个过程。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜

市北体育教师
执裁全国田径大奖赛青岛站

2024年全国田径大奖赛(第4站)于5月14日在青岛国信体育中心举行。市北区教育和体育局选派6位体育教师参与本次赛事的执裁工作,他们专业的执裁能力及认真敬业的态度等得到了赛事组委会的好评。

本次赛事是中国田径项目中规格最高的全面性赛事之一,也是青岛市近40年来首次承办的国家级田径项目竞技体育赛事。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛四方小学
运动会展现学生自信风采



近日,青岛四方小学“2024春季田径运动会”在中联运动公园举行。全

体师生及近千名家长共同参加。本届运动会既是学校体育运动风采的集中展演,也是学校阳光育人成果的亮眼展示。

学校将传统文化与体育技能培养有机结合,先后开发了民族鼓、中国龙、街舞、花样跳绳、啦啦操及篮球、橄榄球、足球、手球等不同的社团课程。运动会上,阳光少年们带来了精彩的社团课程展示。学校打造“全员加入、全程参与、全身律动”的大课间活动模式,在校园“微体育”活动中,课间的花样跳绳已成为一道亮丽的风景线。运动会上,学校三、四、五年级学生共同带来科目三特色跳绳表演。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜

青岛洛阳路第一小学
开展红领巾研学活动

日前,青岛洛阳路第一小学的学生们走进潜艇学院潜艇兵训练基地参观学习,感受到潜艇学院的独特魅力。

学生们有序走进学术报告厅,在工作人员带领下,了解中国潜艇事业艰辛而光辉的历程和现代军事科技的发展,感受着一代代红色基因传承。从历史馆到训练场,学生们还学习了各种绳结打法和旗语规律。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛四十二中
关爱特殊群体 传递公益爱心

近日,青岛四十二中组织扶残助残志愿者活动,学校七、八年级“梧桐树志愿者”的学生们在老师和家长的陪同下走进奥帆中心参与“青岛市残联大型义卖”活动。

学生们观摩了残联中心,在参观手工艺品的同时,倾听励志故事。学生们走进奥帆剧场,在“第三十四次全国助残日助残活动墙”上拓印留下自己的手印。在义卖活动中,学生们通过卖香包、手工皂等物品,传递爱心,感受温暖和互助。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜

青岛海逸学校
开展党纪学习教育活动

近日,青岛海逸学校党支部开展党纪学习教育活动。通过本次党纪学习教育活动,全体党员明确了党纪学习教育活动的重要意义,明晰了本次活动的方案和工作要求,为后续党纪学习教育活动的开展打下了坚实的基础。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜 通讯员 刘菊